

LACĂRA ROSIE

ORGAN AL COMITELOR ORĂȘENESC ȘI RAIONAL P.C.R. ARAD ȘI AL SFATURILOR POPULARE ORĂȘENESC ȘI RAIONAL

Arad, anul XXIV nr. 7063

4 pag. 25 bani

Simbătă, 13 mai 1967.

ÎN ZIARUL DE AZI

- Prin piețele orașului Pagina a II-a
- Lucrările Consiliului Economic și Social al ONU Pagina a IV-a
- Atacuri puternice ale forțelor patriotice sud-vietnameze Pagina a IV-a

ÎN ÎNȚEPRINDERILE ARĂDENE



Printre evidențianții secției croit de la fabrica „Libertatea” se numără și tovarășii Valea Antil, Ioan Bocu și Gheorghe Aldea. Înălțimea noastră studind o nouă metodă de croit piele.

Înzestrări cu utilaje

În ultimul timp unitățile întreprinderii regionale „Progresul” au fost înzestrate cu o serie de utilaje și instalații noi care au contribuit la mai buna organizare a procesului tehnologic și la îmbunătățirea calității produselor. Astfel, din fondul de investiții au fost procurate până acum utilaje în valoare de 93000 lei printre care un electrocar, 70 bucăți tuburi pentru bioxid de carbon și altele, iar din fondul de mică mecanizare au fost cheltuite 188000 lei pentru diferite mașini, ca de exemplu două freze universale pentru lem, două mașini de șlefuit cu bandă, două mașini de îndreptat și altele pentru unitatea de mobilă lustruită, o freză universală pentru secția de întrefieră și altele.

PRODUSE NOI

La Atelierul de centralizare și telecomandă din orașul nostru se lucrează mult produse destinate exploatarea feroviare, îmbunătățirii condițiilor de siguranță a circulației pe calea ferată. Printre diversele produse aflate în mod obișnuit în fabricație întreprinderii sunt și multe produse noi. Este răspunsul pe care acest colectiv îl dă solicitărilor diverselor unități feroviare, preocupate pe care o vedește pentru a ține pasul cu progresul tehnic. Bunăoară, în această lună în atelier se lucrează un prim lot de 50 de bucăți din voltametrele universale „Univa-2” mult solicitate pentru clasa de precizie superioară pe care o dețin, pentru utilitatea lor. A început de asemenea să se lucreze și alte produse noi printre care rame de izolare a capetelor de cablu pentru întreprinderile căii ferate; minere de zăvoare complete pentru coloanele de convergire în linie curentă; peste 40 repere diferite, piese de schimb pentru aparatele de semnalizare tip „Banovici” și altele.

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Ploiești

Vineri, 12 mai, în cea de-a doua zi a vizitei în regiunea Ploiești, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Paul Niculescu-Mizil, Maxim Berghianu, Manea Mănescu, Gheorghe Stoica au vizitat orașele Rîmnicu-Sărat, Buzău, Mizil, raionul Ploiești. Conducătorii de partid și de stat au poposit în zonele industriale ale orașelor, în noile cartiere, au fost oaspeții cooperativei agricole de producție din Bucov. Seara a avut loc la Ploiești o întâlnire cu activul comitetului regional de partid

Salut cald al muncitorilor din cetatea petrolului și a chimiei

Joi, ora 17.30. Mii de ploieșteni au întâmpinat, într-o atmosferă de puternic entuziasm, pe conducătorii de partid și de stat. Pe înfrunțarea unii arc de triumf sprijinit pe două sonde se afla înscrisă urarea izvorită din inimile tuturor ploieștenilor: Bine ați venit, dragi conducători ai partidului și statului nostru, în cetatea petrolului și a chimiei!

Ploiești. Veche așezare românească, al cărei nume este legat de nobilele tradiții de luptă ale poporului nostru pentru libertate, afirmare și progres social.

Evoluția orașului este strâns legată de munca și lupta petrolistilor, a celor chemați să scoată din adâncurile așchii negre. Aici și-au desfășurat activitatea unele din primele cercuri revoluționare din țara noastră, aici au activat revoluționarii de frunte ca C. Dobrogeanu-Gherea, I.C. Frimu și alții; aici, din inițiativa lui Ștefan Gheorghiu, a fost întemeiat primul sindicat din România. De atunci, de-a lungul unor decenii de puternice involburări sociale, muncitorimea ploieșteană a înscris pagini glorioase în istoria marilor bătălii de clasă ale proletariatului român. La Ploiești a avut loc, în octombrie 1922, Congresul al II-lea al Partidului Comunist Român. Sub conducerea comunistilor, oamenii muncii din această cetate industrială au tinut sus steagul neînficcatei lupte împotriva asuprii și exploatarei,

pentru eliberare de sub jugul fascist.

În întâmpinarea conducătorilor de partid și de stat au venit, înconjurați de tineri reprezentanți ai muncitorimii de astăzi, un mare grup de membri de partid din anii ilegalității. Ca o ilustrare a luminoaselor tradiții de luptă ale mișcării muncitorești din țara noastră, continuată de Partidul Comunist Român, ei poartă două drapeluri roșii, vechi de peste patruzeci de ani, pe care sînt înscrise lozinci ale sindicatelor prahovene de odinioară: „Nici muncă fără pline, nici pline fără muncă!”; „Prin cultură la lumină, prin lumină la izbindă; prin izbindă la știință, la progres!”.

Tradiționala pline și sare sînt oferite, în mod simbolic, de o familie de comunisti ilegaliști: Alexandru Burghilea, membru de partid din 1921, anul întemeierii PCR, și soția sa, Sofia, membră de partid din anul marilor lupte muncitorești — 1933. Oaspeții sînt salutați călduros, în numele locuitorilor orașului, de primul secretar al Comitetului orășenesc de partid, Gheorghe Alecu. Urările de bun venit sînt subliniate de a plauzele și ovațiile entuziaste ale mulțimii. Tovarășul Nicolae Ceaușescu mulțumește pentru primirea plină de însuflețire făcută de ploieșteni; conducătorii de partid și de stat string cu căldură minile veteranilor mișcării muncitorești și celorlalți tovarășii veniți în întâmpinare.

O preocupare actuală majoră: perfecționarea organizării producției și a muncii

Un prim popas în inima industrială a orașului: Uzina de utilaje petroliere „1 Mai”. La intrarea în uzină, oaspeții sînt salutați de ing. Dumitru Nistor, directorul general al întreprinderii, de reprezentanți ai organizațiilor de partid și obștești. Este de față Mihai Marin, ministru industriei construcțiilor de mașini.

Dotată cu mașini de înaltă tehnică, uzina „1 Mai” produce astăzi o variată gamă de utilaje — instalații de foraj complete, aparatură de prevenire a erupțiilor, agregate de cimentare, sape cu role, pompe de noroi, remorci basculante — realizate după proiecte elaborate în țara noastră.

La invitația gazdelor, conducătorii de partid și de stat vizitează platoul de montaj general. În timpul vizitei, tovarășii Nicolae Ceaușescu și ceilalți oaspeți se întrețin cu conducătorii tehnici, cu specialiștii, cu maistrii și muncitorii, despre problemele ce stau în fața colectivului în legătură cu organizarea științifică a producției și a muncii, întărirea disciplinei muncii, îmbunătățirea continuă a parametrilor și indicilor de calitate ai produselor. Se subliniază în discuții că în 1970 peste 86 la sută din sporul producției va fi obținut prin ridicarea productivității muncii. Aurel Ionăși, șeful unei echipe frunțase, exprimă deplina aprobare a muncitorilor față de hotărîrea CC al PCR și a gu-

vernului privind reglementarea hotărîrea tovarășilor săi de a folosi cât mai eficient timpul de muncă, de a îmbunătăți organizarea muncii și a întări disciplina de producție.

La o întrebare pusă de tovarășul Nicolae Ceaușescu, gazdele arată că una dintre cele mai stăruitoare preocupări ale colectivului o constituie realizarea de produse la un nivel calitativ tot mai înalt, competitiv pe piața internațională, corespunzătoare exigențelor sporite, interne și externe. Conducătorii de partid subliniază importanța sarcinii colectivului uzinei de a extinde producția de instalații de foraj transportabile, corespunzător tipurilor celor mai avansate existente.

În fața oaspeților se desfășoară apoi o spectaculoasă demonstrație de ridicare și coborîre a instalației de foraj electric E-75 pentru adâncimi de 2200 metri și a instalației 4 LD-150 pentru 3200 metri — instalații caracterizate printr-o mare mobilitate, rezistență și siguranță în exploatare.

În încheierea vizitei, oaspeții însemnează în Cartea de onoare: „Felicităm barnicul colectiv al Uzinei „1 Mai” din Ploiești, întreprindere industrială modernă, principală producătoare de utilaje petroliere din țară, pentru realizările de prestigiu pe care le-a obținut în producție. Ne exprimăm

convingerea că talentații muncitori, tehnicieni și ingineri ai uzinei nu-și vor precupeți forțele în îmbunătățirea continuă a organizației științifice a producției, pentru a dobîndi noi succese în perfecționarea instalațiilor de foraj și a celorlalte utilaje și agregate, în ridicarea necontenită a nivelului calitativ al produselor, în îndeplinirea tuturor sarcinilor de mare răspundere care le revin în anii cincinalului!”.

„Oaspeții se îndreaptă apoi spre centrul orașului. Aproape întreaga populație s-a revărsat pe străzile festive împodobite. De pretutindeni răsună puternice ovații și urale, sînt fluturate tricolorul patriei și steagul purpuriu al partidului.

Un moment de profundă e-

motie. Tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat se opresc în fața plăcii comemorative ridicată în centrul orașului în cinstea luptelor purtate de petroliștii prahoveni în februarie 1933 — pîldă înaltă de abnegație, combativitate și fermitate revoluționară. De o parte și de alta a plăcii comemorative fac de strași vechii militanți a mișcării muncitorești și pionieri — simbol al îngemănării generațiilor în lupta pentru interesele poporului, pentru fericirea patriei. Conducătorii de partid și de stat depun o coroană de flori, pe ale cărei panglici purpurii sînt scrise: „Omagiul luptătorilor petroliști din ianuarie-februarie 1933. Din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român”.

nivel tehnic și la un preț de cost tot mai scăzut, contribuind astfel la îndeplinirea sarcinilor tratate de Congresul al IX-lea al partidului. Relevînd că în România socialistă școala și cei ce o slujesc cu pasiune și dăruire se bucură de o înaltă prețuire, profesora emerită VASILIU ASPASIA, directoarea Liceului nr. 1, a exprimat angajamentul tuturor cadrelor didactice din oraș de a cultiva la tînetul sentimente de înaltă prețuire a jertfelor înaintașilor în lupta pentru libertate națională și socială, de dragoste fierbinte față de partid, neseccat entuziasm patriotic în edificarea societății socialiste.

Exprimînd în cuvinte emoționante sentimentele de bucurie produse de vizita tovarășului Nicolae Ceaușescu și a celorlalți conducători de partid și de stat în regiunea și orașul Ploiești, tov. GHEORGHE FLORESCU, membru de partid din ilegalitate, a subliniat că deplina concordanță dintre vorbele și faptele partidului a înfrădăcinat în conștiința oamenilor muncii încrederea nestrămăturată în realismul planurilor elaborate de partid — o dată cu convingerea fermă că politica sa răspunde intereselor vitale ale poporului, celor mai importante cerințe ale progresului patriei. Pentru mine, ca și pentru ceilalți comunisti cu activitate mai îndelungată în partid, este o mare satisfacție să vedem astăzi împlinite visurile și năzuințele pentru care au luptat și s-au jertfit cei mai buni fi ai poporului. Sîntem mîndri că avem un partid puternic, cu o conducere încercată, legată cu trup și suflet de masele populare și care nu precupețește nici un efort pentru binele și fericirea poporului român.

Mulțumim din inimă conducerei partidului — a spus în încheiere vorbitorul — pentru grija pe care ne-o poartă nouă, membrilor de partid mai în vîrstă, și vă asigurăm, dragi tovarășii, că și de acum înainte vom depune toate eforturile, vom folosi toate cunoștințele și experiența noastră pentru a contribui la realizarea mărețelor sarcini stabilite de Congresul al IX-lea al partidului. Vă dorim viață lungă și sănătate pentru fericirea patriei și poporului nostru!

În semn de adîncă dragoste și recunoștință din partea locuitorilor orașului Ploiești față de partid, GHEORGHE DUMITRESCU, președintele sfatului popular orășenesc, înmînează tovarășului Nicolae Ceaușescu o placuță de argint pe care este imprimată vechea stemă a orașului, precum și un hrisov pe pergamament, cu sigiliul cetății, cuprinzînd un suocit istoric al acestei străvechi și vrednice așezări românești.

Realizările în construcția socialistă — continuarea pe o treaptă nouă a glorioaselor tradiții revoluționare

Ora 18.15. Zeci de mii de ploieșteni s-au adunat pe marele stadion „Petrolul” pentru a se înfrunța cu iubii lor oaspeți. Sosirea la tribună a tovarășilor Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Paul Niculescu-Mizil, Maxim Berghianu, Manea Mănescu, Gheorghe Stoica este salutată cu îndelungi urale și aclamații.

Marele miting al cetățenilor orașului Ploiești este deschis de tovarășul DUMITRU BALALIA, prim-secretar al Comitetului regional de partid.

Adresînd oaspeților un cald cuvînt de bun soțel, vorbitorul a arătat că vizita pe care o fac în regiune, sfaturile și indicațiile prețioase date cu acest prilej ilustrează încă o dată grija deosebită a conducătorii partidului pentru dezvoltarea economică și socială a patriei, pentru problemele fundamentale ale muncii și vieții poporului. Prezentînd un amplu tablou al tradițiilor istorice ale orașului și al dezvoltării sale în anii construcției socialiste, vorbitorul a subliniat că principala preocupare a organelor și organizațiilor de partid din regiune este în prezent să asigure, pe baza aplicării hotărîrilor Plenarei din decembrie 1966 a CC al partidului, perfecționarea continuă a organizării producției și a muncii, mobilizarea marilor rezerve de ridicare a nivelului tehnic și creșterea eficienței economice a tuturor întreprinderilor, darea în producție a noilor obiective la termenele stabilite, atingerea parametrilor proiectați la toate instalațiile și agregatele. Ne vom strădui — a spus vorbitorul — ca la toate obiectivele ce urmează a fi realizate să obținem aceleași rezultate ca la șantierul instalației de reformare catalitică de la Rafinăria Brazi, unde ritmul de lucru asigură darea în producție a instalației cu circa două luni înainte de termen.

Vă asigurăm, dragi tovarășii, că muncitorii, tărani, intelectuali și regiunii noastre vor pune toată energia, întreaga lor capacitate de muncă în slujba mărețului ideal al înfloririi națiunii noastre socialiste, al desăvîșirii societății noastre patrii pe noi culmi ale progresului.

În continuare a luat cuvîntul tovarășul BUJOR OLTEANU, director general al Rafinăriei Brazi.

După ce a amintit că petroliștii din Ploiești au satisfacția de a raporta conducerii de partid și de stat că au depășit toți indicatorii planului de producție, vorbitorul a arătat că principala preocupare a muncitorilor și tehnicienilor acestei mari unități industriale se concentrează spre asigurarea unei organizații științifice a producției; și a muncii, funcționării tuturor instalațiilor la nivelul parametrilor proiectați, spre ridicarea tehniciității și diversificarea producției. Ei vor munci cu și mai mult avînt pentru îmbunătățirea calității și creșterea valorii produselor obținute pe tonă de țitei, pentru mișcarea continuă a cheltuielilor de prelucrare.

În cuvîntul său, tov. TOMA SPIRIDON, muncitor la Uzina „1 Mai” Ploiești, referindu-se la însemnătatea sarcinilor tratate de Plenara din decembrie 1966 a CC al PCR, a înfrățișat preocupările colectivului acestei uzine pentru reducerea cheltuielilor de producție, economisirea metalului și materiilor prime, lichidarea rebuturilor, îmbunătățirea caracteristicilor tehnice și funcționale ale utilajelor. Vorbitorul a arătat că muncitorii și tehnicienii uzinei sînt hotărîți să întărească disciplina în producție, să asigure folosirea integrală a timpului de lucru, în spiritul recentei hotărîri a partidului și guvernului. Ne vom mobiliza — a spus el — întreaga energie și pricepere pentru a da economiei naționale și a livra la export utilaje și mașini de înalt

Sarcinile naționale ale partidului se îmbină armonios cu îndatoririle sale internaționaliste

Primit cu puternice aplauze, a luat apoi cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, care, saluînd locuitorii orașului lautul Comitetului Central al partidului și al guvernului, a spus: Începînd de azi dimineață am străbătut o parte din regiunea Ploiești. Am trecut prin Tirgoviște — timp de secole capitala patriei noastre — prin Moreni, prin Cîmpina, și acum ne aflăm în capitala regiunii. Pretutindeni am fost întâmpinați cu o căldură deosebită de că-

(Continuare în pag. III)

TIMPULUI DE LUCRU —

VALOARE MAXIMĂ

Ne angajăm să realizăm o disciplină exemplară

Colectivul schimbului A, al căruia ajutor de maestru sînt, este alcătuit din cincizeci de muncitoare. Lucrăm la confecționarea produselor în trei schimburi. În fiecare zi ne realizăm sarcinile de plan. Acest lucru se datorește în mare parte disciplinei pe care ne străduim să o menținem, de un real sprijin fiindu-ne în acest scop exemplul muncitorilor fruntași în întrecerea socialistă. Atitudine față de muncă a unor oameni ca Ioan Drăgoi, Voichia Lupuș sau Suzana Moldovan, le crează prestigiu și țaria morală de a putea critica pe cei care uneori înclină să slăbească disciplina colectivului, și în felul acesta frunții în producție își aduc din plin contribuția la întărirea simțului de răspundere al fiecărui muncitor.

Sînt multe argumente care dovedesc că schimbul nostru privește cu toată seriozitatea problemele disciplinei. Lînd de pîldă ultima lună vom vedea că nu am avut nici

măcar o singură absență nemotivată și că învoierile sau întârzierile s-au limitat la una singură în tot cursul lunii. De asemenea nu tocuperăm pînă la ultimul minut pauza pentru masă, fiecare muncitoare începînd lucrul la ora șase și încheindu-l la ora două și 15 minute, cînd lucrăm în schimbul de dimineață și la orele corespunzătoare cînd lucrăm în celelalte schimburi.

Ca răspuns cuvîntului partidului nostru care ni se adresează prin această hotărîre nerădîndu-ne altceva decît să ne facem cu conștiinciozitate datoria, și aceasta în propriul nostru interes, colectivul nostru se angajează să realizeze o disciplină exemplară, folosind pînă la ultimul minut timpul de lucru afectat producției.

AURELIA FAUR, ajutor de maestru schimbul A, secția Confecții III a fabricii „Tricolor roșu”

Activitatea educativă e chemată să-și sporească eficacitatea

Comitetul sindicatului de la întreprinderea „7 Noiembrie” a pus și pînă acum în centrul preocupărilor sale problemele legate de disciplină, de folosirea integrală a timpului de muncă. Realizarea și livrarea ritmică a produselor întreprinderii este în mare măsură efectul unei muncii judicioase organizate, fără abateri de la disciplină. În adîncurile de grupă sindicală noi am reușit să avem tot mai mult sprijinul muncitorilor pătrunși de spirit de răspundere atunci cînd am pus în dezbatere unor colective din întreprindere problemele disciplinare. Și chiar dacă nu am reușit încă să eliminăm în totalitate absențele nemotivate și învoierile, ele mai ridicîndu-se în primele 4 luni la aproximativ 1920 ore, acestea sînt mult reduse față de perioada corespunzătoare a anului trecut.

În cadrul activității sindicale desfășurată la locurile de muncă am fost cit se poate de exigenți ca lucrul să înceapă la ora fixă și să fie minuțios organizată predarea schimburilor. Nu am putea însă afirma că nu există încă destule aspecte negative ale disciplinei, care îngreunează buna desfășurare a producției și în a căror rezolvare actuala hotărîre ne vine mult

în ajutor. Bunăoară, cei care participă la activitatea culturală au lipsit ore prețioase din producție. În acest domeniu sindicatul va veghea ca buna desfășurare a activității culturale să continue, dar organizată exclusiv în afara programului de muncă. În secții, ateliere și birouri nu a fost fixată o anumită oră pentru pauza de masă, fapt ce a alimentat indisciplina, fiecare luînd pauza respectivă cînd voia și prelungind-o uneori în mod exagerat. În aparență în toate aceste cazuri se pierdeau doar câteva minute, dar dacă cineva le-ar fi înregistrat ar fi văzut ce valoare apreciabilă se scurge prin aceste fisuri.

Hotărîrea CC al PCR și a Consiliului de Miniștri cu privire la reglementarea programului de muncă și întărirea disciplinei orientează activitatea sindicală pe lărgirea exigenței maxime, a ridicării rolului muncii educative pe o treaptă superioară, aspect pe care îl vom realiza făcînd tot mai mult apel la opinia intransigentă a majorității colectivului nostru.

IOAN SFIRA, președintele Comitetului sindicatului a întreprinderii „7 Noiembrie”

Vizita conducătorilor de partid și de stat în regiunea Ploiești

[Urmare din pag. 1-a]

fericitii poporului, înfloririi națiunii noastre socialiste!

Succesele obținute de poporul nostru în îndeplinirea sarcinilor trasate de Congresul al IX-lea sunt mărețe. Aceste succese și dv. locuitorii orașului Ploiești, aducători de contribuție de seamă. Numai industria orașului dv. dă cinci la sută din producția globală a întregii țări. Se realizează aici vase de producție petroliere, petrochimice, mașini și instalații cu care țara noastră se mândrește — produse apreciate și peste hotare. Lăsați să reprezintă în zilele noastre Ploieștiul, acest vechi centru al industriei și al clasei muncitoare din România.

Arătând că rezultatele bune obținute în toate domeniile sunt un favor de satisfacție, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat totodată că mai avem multe de făcut pentru a ajunge la nivelul țărilor avansate. Partidul nostru pune în fața clasei muncitoare, a țăranimii, a intelectualilor, a întregului popor sarcina de a nu precupeți nimic pentru a înfăptui neabătut linia de industrializare a țării, de dezvoltare a agriculturii, de înflorire a științei și culturii în vederea ridicării României, în cel mai scurt timp, în rândul țărilor avansate din punct de vedere economic. Fără îndoială, nu este o sarcină ușoară — îndeplinirea hotărârilor adoptate de partid și guvern presupune eforturi din partea tuturor oamenilor muncii. Dar ceea ce am înfăptuit până acum, rezultatele obținute în primul an al cincinalului și apoi în primele patru luni din 1967 dovedesc forța și capacitatea de creație a clasei muncitoare, justetea sarcinilor trasate de partid, întărindu-ne convingerea că vom îndeplini și deșăși programul stabilit de Congresul al IX-lea al partidului.

În continuare, secretarul general al CC al PCR, referindu-se la prevederile ce revin oamenilor muncii din Ploiești, a subliniat că trebuie realizate în următorii ani investiții de câteva miliarde lei pentru dezvoltarea întreprinderilor existente, pentru construirea de noi uzine și secții. Regiunea Ploiești își revine în cadrul actualului cincinal circa 17 miliarde lei investiții. Este o sumă mare, și ea trebuie gospodărită cât mai bine. Închisă se obține maximum de eficiență economică. Interesele întregului popor cer să muncim cu chibzuță, să gospodărim cu grijă resursele materiale, mijloacele financiare pentru ca fiecare leu investit să contribuie la creșterea producției și îmbunătățirea ei calitativă. Sintem conștienți că muncitorii din Ploiești, ca și întreaga muncitorime din România, nu se vor demătina și vor obține rezultate și mai bune în cursul anilor ce vin. Noi vă dorim din toată inima succese cât mai mari în activitatea dv.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a relevat apoi faptul că oamenii muncii din oraș și regiunea Ploiești știu să cultive vechile tradiții de luptă pentru eliberarea națională de sub dominația străină, pentru dezvoltarea culturii și limbii românești, pentru înflorirea națiunii române. În această privință, Ploieștiul a dat mulți oameni de seamă, care constituie o mândrie a întregului nostru popor. Pe aceste meleaguri au trăit și creat Nicolae Grigorescu, Caragiale, Grigore Alexandrescu, frații Văcărești și alții alți oameni luminați care și-au pus întregul lor talent, întreaga lor ființă în slujba năzuințelor națiunii, a dezvoltării limbii și culturii românești. Ei au descris minunat epocile glorioase de luptă ale poporului nostru, activitatea contemporanilor lor care militau pentru binele patriei — diad un minut exemplul oamenilor de cultură și de literă de astăzi în opera de înflorire a științei și artei românești. Avem convingerea că Ploieștiul, oraș și regiunea dv., vor da și în anii ce urmează noi generații de intelectuali care vor duce cu cinste mai departe tradițiile progresiste ale culturii noastre naționale.

În continuare, vorbitorul a subliniat vechile tradiții revoluționare ale mișcării muncitorești ploieștene. Orașul și regiunea Ploiești au cunoscut, printre primele din România, formarea cercurilor și sin-

dicatelor muncitorești — tocmai ca urmare a dezvoltării clasei muncitoare în această parte a țării. Înaintași revoluționari ca Dobrogeanu-Gherea, I. C. Frimu, Ștefan Gheorghiu și alții alții au dat minunate exemple de eroism în luptă, au fost inițiatori ai organizațiilor mișcării noastre socialiste și muncitorești. Vechii militanți din Ploiești ai mișcării socialiste au luat parte activă la înființarea Partidului Comunist Român, în 1921. Al doilea Congres al PCR s-a ținut, de altfel, în acest oraș, ceea ce a constituit o mărturie a forței revoluționare a muncitorilor din Ploiești, a încrederii în organizația de aici a partidului. Pagini nepieritoare de măreție și abnegație revoluționară au înscris muncitorii prahoveni prin luptele eroice din 1935, prin demonstrațiile, grevele și prin — s-ar putea spune, însăși luarea în stăpânire — pentru un timp a Ploieștiului. Ei au dovedit astfel o înaltă combativitate, spirit revoluționar neînfrânt în lupta pentru apărarea intereselor lor vitale, pentru libertatea întregului popor, pentru democrație și cauza socialismului în România!

În anii grei ai ilegalității și apoi în zilele noastre, Ploieștiul a dat partidului un număr mare de activiști, participanți la lupta împotriva fascismului, la înființarea actului istoric de la 23 August 1944, la eliberarea țării și construirea societății noi, socialiste, în România.

Aceste glorioase tradiții de luptă revoluționară, națională și socială sînt continuate în zilele noastre, într-o fază superioară. De partidul nostru, în opera vastă de dezvoltare a economiei, științei și culturii, de ridicare a nivelului de civilizație al poporului român. În desăvîșirea acestei opere, partidul pornește consecvent de la faptul că socialismul constituie rodul a tot ce este mai înaintat în societatea omenescă, că clasa muncitoare este clasa cea mai înaintată, forța socială conducătoare a construcției noi orînduirii, care duce omenirea spre societatea fără clase, spre societatea comunistă!

Realizînd în cit mai bune condiții sarcinile dezvoltării societății noastre socialiste — a spus în încheiere tovarășul Nicolae Ceaușescu — ne îndeplinim în primul rînd îndatoririle sfîntă față de poporul român de a face totul pentru a-i asigura o viață liberă și fericită, cât mai demnă, în rîndul națiunilor socialiste, al popoarelor întregii lumi. În același timp, ne îndeplinim și o obligație internațională, avînd în vedere că succesele pe care le obținem aduc o contribuție la întărirea sistemului mondial socialist, la creșterea forței de atracție a ideilor socialismului. Educate de partid în spiritul internaționalismului, clasa muncitoare, poporul român constructor al noii societăți pășind în strînsă unitate cu oamenii muncii din țările socialiste, sînt pe deplin solidare cu clasa muncitoare, care luptă împotriva aspiriilor capitaliste, cu popoarele ce luptă împotriva imperialismului, pentru libertate națională și socială, cu toate forțele păcii și progresului social. Partidul nostru este ferm hotărît să și aducă și în continuare întreaga contribuție la victoria cauzei socialismului și păcii în întreaga lume!

Cuvîntarea secretarului general al CC al PCR a fost subliniată în repetate rînduri prin vui și puternice aplauze, prin aclamații îndelungate — mingitul de pe stadionul „Petrolul” constituind o puternică manifestare a atașamentului profund al locuitorilor Ploieștilor față de partid.

Seara, la Teatrul de stat a avut loc un frumos spectacol festiv prezentat în cinstea oaspeților. Artiștii amatori și profesioniști de pe meleagurile prahovene s-au întrecut în măiestrie pentru a înființa file din cronică veche și nouă a acestei regiuni, închinînd un imn de slavă păstrătorului și continuatorului celor mai scumpe idealuri ale poporului nostru — Partidul Comunist Român.

Artiștilor le-au fost oferite flori din partea conducătorilor de partid și de stat.

La ieșirea din sală, sub lumina puternică a reflectoarelor, conducătorii de partid și de stat, îndelung ovacionați, se prind într-o horă împreună cu miile de ploieșteni veniți să-i salute.

Tov. Constantin Ghinescu, primul secretar al comitetului raional de partid, a adresat un cald cuvînt de bun venit conducătorilor de partid și de stat, subliniînd că progresele realizate în dezvoltarea industrială a orașului Rîmniceu Sărat și ridicarea agriculturii raionului confirmă, alături de rezultatele obținute în întreaga țară, justetea politicii marxist-leniniste a partidului. Arătînd că agricultura are o mare pondere în economia raionului, vorbitorul a exprimat hotărîrea lucrătorilor din fermele de stat și a țăranimii cooperatiste de a-și spori eforturile pentru folosirea cât mai eficientă a pămîntului, a mijloacelor mecanizate și a îngrășămintelor chimice, extinderea suprafețelor irigate, în scopul creșterii productivității muncii și al obținerii unor cantități mai mari de produse agroalimentare, la prețuri de cost cit mai scăzute.

Muncitoreasa Paraschiva Dumitrescu, aproape de aceeași vîrstă cu noua fabrică de confecții „Mai” în care lucrează, a arătat că tinerii din această modernă întreprindere, perfecționîndu-și continuu calificarea profesională, își vor aduce din plin contribuția la înființarea sarcinilor trasate de Plenara CC al PCR din decembrie 1966 privind punerea în valoare a tuturor rezervei de reducere a cheltuielilor

Dezvoltarea economică a tuturor raioanelor — necesitate obiectivă a construcției socialiste, a ridicării nivelului de trai al poporului

A luat apoi cuvîntul, salutat cu vui și îndelung aplauze, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, după ce a transmis locuitorilor orașului și raionului Rm. Sărat, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului și a guvernului, a spus:

Primirea deosebit de călduroasă pe care ne-ați făcut-o, cuvintele roștite de tovarășii care au luat cuvîntul exprimă încrederea în politica marxist-leninistă a partidului nostru, hotărîrea dv., ca, de altfel, a întregului nostru popor, de a înfăptui neabătut această politică consacrată prosperității patriei și fericirii poporului român, cauzei nobile a socialismului.

În țara noastră s-au realizat, în anii construcției socialiste, mari transformări. Acestea se văd și în raionul și orașul dv. Cele 700 milioane lei investiți în perioada șecenalului și cele 700 milioane ce urmează a fi investite în acest cincinal asigură construirea unor noi întreprinderi în orașul Rm. Sărat, care va apăre pe harta patriei ca un centru industrial. Aceasta este o expresie grăitoare a politicii partidului de dezvoltare economică a tuturor raioanelor și regiunilor țării — necesitate obiectivă a construcției socialiste, a ridicării nivelului de viață și fâuririi bunăstării întregului nostru popor. De aceea partidul nostru este ferm hotărît să înființeze în continuare, neabătut, politica de industrializare a României și în acest cadru, de dezvoltare a tuturor regiunilor și raioanelor patriei.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că raionul dispune totodată de mari posibilități în ce privește agricultura. Rezultatele bune obținute pînă acum pot fi considerate doar ca un început, deoarece agricultura raionului poate realiza producții mult mai mari, pe măsura hărniciei, prieteniei și capacității țăranimii noastre cooperatiste.

Aplicînd măsurile stabilite de Comitetul Central al partidului și de guvern pentru dezvoltarea agriculturii cooperatiste, asigurînd întroducerea științei, a metodelor agricole înaintate în toate sectoarele producției vegetale și ale creșterii animalelor, vom face ca în 1970 raionul Rm. Sărat să se numere printre raioanele cu agricultură avansată din țara noastră.

O dată cu industria, agricultura se dezvoltă învătîmintul, crește activitatea culturală, se făurește conștiința socialistă a oamenilor — muncitorii, țăranii, intelectuali — care, înfrîntîși, construiesc noua societate, știînd că astăzi muncesc pentru fericirea și binele lor și al întregului nostru popor.

E plăcut să vedem miile și miile de copii care învață în școlile noastre, pregătindu-se pentru a deveni demni constructori ai societății socialiste și comuniste. Trebuie să îndrumăm tînăra generație să învețe și iar să învețe, să asimileze cunoștințele tehnice, spre a putea miine să-și pună întreaga pricepere în slujba poporului și a progresului patriei noastre. Sintem conștienți că și tineretul din raionul Rm. Sărat va face totul pentru a-și însuși aprofundat cele mai noi cunoștințe, încît, împreună cu întregul tînet al țării, să contribuie la marea operă de dezvoltare a României socialiste.

Doresc în încheiere, tovarășii, să vă exprim calde felicitări din partea conducerii de partid și de stat pentru ceea ce ați realizat pînă acum prin munca dv. rodnică și să vă urez din toată inima noi și noi succese în activitatea dv. ce a desăvîșiri pentru dezvoltarea

de producție, îmbunătățirea calității produselor. Noi — a spus vorbitorul — producem îndecisebi confecții pentru copii și vrem ca ei să dispună de îmbrăcăminte bună, ieftină și frumoasă, așa cum se cuvine tinerelor vîrstare ale României socialiste.

Spîiță Dumitru, președintele cooperativei agricole de producție din Vîlcele, a arătat că vizita conducătorilor de partid și de stat reprezintă pentru țăranii cooperatori din raion un minunat prilej de a-și reafirma recunoștința și dragostea fierbinte față de partid, care le-a arătat calea spre fericire și bunăstare. Cooperativa agricolă din Vîlcele a obținut anul trecut producții superioare mediei pe raion la toate culturile, dezvoltîndu-și totodată, sectorul zootehnic, ceea ce i-a permis să livreze statului importante cantități de produse agroalimentare, să sporească venirea obștească la 24 milioane lei și să ridice valoarea zilei-muncă la 35 lei, sporînd bunăstarea cooperatorilor. Referindu-se la preocupările actuale ale cooperativorilor, vorbitorul a arătat că ele sînt orientate spre mai buna organizare a muncii în brigăzi și secționale, creșterea efectivului de animale și a productivității acestora, sporirea rodniciei ogoarelor prin aplicarea metodelor agrotehnice moderne.

În repetele rînduri, cuvintele secretarului general al CC al PCR sînt subliniate de urale și aplauzele multîmii. Unitatea de nezdărnuciat a întregului popor în jurul Comitetului Central al Partidului, hotărîrea sa de a înfăptui politica înțeleaptă a partidului își găsește aici, ca în orice colț al țării, o puternică afirmare.

Oaspeții străbat apoi bulevardul Nicolae Bălcescu, împodobit strălucitor. Mii de locuitori ai orașului ovacionează îndelung, aster-

industrialii, agricultorii, învățămintul, culturile, pentru înființarea programului stabilit de Congresul al IX-lea al partidului.

În repetele rînduri, cuvintele secretarului general al CC al PCR sînt subliniate de urale și aplauzele multîmii. Unitatea de nezdărnuciat a întregului popor în jurul Comitetului Central al Partidului, hotărîrea sa de a înfăptui politica înțeleaptă a partidului își găsește aici, ca în orice colț al țării, o puternică afirmare.

Suflet înnoitor al industrializării socialiste

Întrearea în raionul Buzău este marcată de două șiruri de călăreți îmbrăcați în specificul port local. Gospodării satelor au adus aici roadele muncii lor cereale, legume, brînzeturii, vestita pastramă din parca localului, fructe și vinuri, prezentate într-o mică expoziție.

În întîmpinarea oaspeților au venit Constantin Sandu, prim-secretar al Comitetului raional, și Vasile Negocescu, prim-secretar al Comitetului raional de partid Buzău. După un străvechi obicei al acestor locuri, 6 bătrîni, însoțiți de 6 femei oferă oaspeților carne de miel friptă în țagă și vin de Săpoca. Conducătorii de partid și de stat se prind în hora localnicilor pornită spontan. La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu mulțumește pentru primirea călduroasă și urează țăranilor cooperatori noi succese în activitatea lor.

Pe străzile orașului Buzău, zeci de mii de locuitori, cărora li s-au alăturat în această dimineață țăranii cooperatori din satele învecinate, își manifestă bucuria de a se întîlni cu conducătorii de partid și de stat, dragostea pentru înțeleptă conducere a țării. Sint fluturate eșarfe tricolore și roșii. Flori — liliac, lălele, stînjene, toate florile primăverii sînt oferite în semn de prețuire și dragoste. Răsună urări în cinstea partidului, a patriei socialiste.

Conducătorii de partid și de stat trec prin noul cartier construit în frumosul cîmp al Buzăului — unde a fost înălțat în ultimii ani o parte din cele 1738 de apartamente noi ale orașului — și se îndreaptă spre zona industrială de sud a Buzăului. Orașul se transformă azi în ritm viu, devenînd de la un an la altul un centru industrial cu largi perspective. Acest nou peisaj este un rezultat al politicii înțelepte a partidului de repartiție judicioasă a forțelor de producție pe teritoriul țării; el a deschis un vast cîmp de activitate pentru mii și mii de oameni.

Vizita în noua zonă industrială a orașului începe la Uzina de sîrmă și produse din sîrmă. Oaspeții sînt întîmpinați de Ion Marinescu, ministrul industriei metalurgice, Leonid Căzacu, directorul unității, Aurelian Razu, secretarul Comitetului de partid al uzinei. Oaspeții sînt invitați în fața unor marelle care reprezintă, în stadiul actual și în perspectivă, uzina, întreaga zonă industrială, precum și construcțiile de locuințe din oraș.

În fața marellelor are loc o discuție despre realizările și obiectivele planului complex de dezvoltare a orașului. Interesîndu-se de modul în care este utilizat spațiul destinat construcției de locuințe, tovarășul Nicolae Ceaușescu recomandă să se ia măsuri pentru folo-

nind în cale covor de flori de primăvară.

La întrearea în Fabrica de confecții, oaspeții sînt întîmpinați de Ion Iancu, directorul unității, de reprezentanții organizațiilor de partid și obștești. Este prezent Ion Popescu, adjunct al ministrului industriei ușoare. Un grup de muncitoare oferă tovarășului Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat buchete de flori.

În drum spre noua și modernă hală de fabricație, directorul face un scurt istoric al acestei unități în care astăzi lucrează aproape 1500 de muncitori, arătînd că producția globală din 1966 a crescut de 4,2 ori față de 1959. Într-un trimestru IV al acestui an vor începe aici noi lucrări: se vor construi alte hale de fabricație, o centrală termică, o stație de decantare. La finele lui 1970 se va realiza o producție suplimentară în valoare de peste 40 milioane lei anual.

În hală fabricii sînt prezentate conducătorilor de partid și de stat noile modele de confecții pentru femei și bărbați. Se vizitează hala de preparare și croit și sala de mașini. Una dintre cele mai vechi muncitoare, Filoștea Maziu, vorbește oaspeților despre rezultatele în muncă ale colectivului din care face parte.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, dînd o apreciere pozitivă muncii hărnicilor lucrătoare ale întreprinderii, se interesează de prețul de cost al confecțiilor de copii, de cîștigurile muncitorilor. În discuțiile cu specialiștii, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer și ceilalți conducători se interesează de felul cum este organizată munca, de rezultatele eforturilor pentru perfecționarea producției și punerea în valoare a noi rezerve interne, le urează succese din ce în ce mai mari în muncă.

La plecare, conducătorii de partid și de stat semnează în cartea de onoare a fabricii.

Pe tot parcursul, spre ieșirea din oraș, pînă dincolo de apa Rîmniceului, oaspeții sînt ovacionați de mii și mii de cetățeni, muncitori și țăranii din comunele raionului.

„Scurt popas în dreptul comunei Sudiți. Bacul stînei cooperativei agricole, Nicolae Rucsandria, și soția sa, Florica, însoțiți de un grup de cooperatori, oferă conducătorilor de partid și de stat caș și urdă dulce, mămlăgiuță caldă și ulece cu vin roșu.

Se vizitează apoi hala de trefilare a uzinei de sîrmă. Înzestrată cu mașini moderne, utilaje de înaltă tehnicitate, Muncitorii acestei tinere unități industriale rapestează că în primele patru luni ale anului planul producției marfă vîndută și încasată a fost îndeplinit în proporție de 103 la sută, realizîndu-se și o sporire a productivității muncii de 5 la sută. Toate cele 72 de contracte pe care uzina le-a avut cu diferiți beneficiari în primul trimestru au fost îndeplinite în termenul stabilit. Datorită lucrărilor de extindere, în anul 1970 capacitatea secției va fi de 90 000 tone sîrmă trefilată.

Rezultatele bune obținute pînă acum se datoresc în mare măsură eforturilor depuse pentru atingerea în scurt timp a parameștrilor proiectați. În întreprindere se depun eforturi susținute pentru folosirea cu eficiență maximă a timpului de lucru, pentru calificarea muncitorilor corespunzător cu nivelul tehnic al utilajelor. Muncitorul Nicolae Gurgu informează pe oaspeți despre toate aceste preocupări. „Nupe tot, spune el, am luat cunoștință de hotărîrea CC al PCR și a Consiliului de Miniștri cu privire la reglementarea programului de muncă și folosirea completă a timpului de lucru. Ne angajăm să-și dăm viața așa cum ea a fost gîndită de conducerea partidului și statului nostru.”

Tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer și ceilalți conducători de partid și de stat se interesează de felul cum este organizată producția, cum sînt utilizate spațiile de producție. Tovarășul Nicolae Ceaușescu atrage atenția asupra necesității de a se evita risipa de spațiu, printr-o judicioasă amplasare a mașinilor-unelte. La plecare, oaspeții au consensat în cartea de onoare: „Aprecîm eforturile entuziaste ale constructorilor Uzinei de sîrmă și produse din sîrmă Buzău pentru realizarea și punerea în funcțiune înainte de termen a acestui important obiectiv al cincinalului. Felicităm muncitorii, tehnicienii și inginerii uzinei, care au reușit ca din primele luni de la întrearea în funcțiune să realizeze și să depășească prevederile de plan, contribuînd la îndeplinirea mărețelor sarcini trasate de Congresul al IX-lea al partidului.”

Vizita continuă pe șantierul fabricii de zahăr, — întreprindere proiectată pentru o producție anuală de 58 000 tone de zahăr și 23 000 tone borhot uscat. Aici oaspeții sînt întîmpinați de Dumitru Plopsa, directorul fabricii, și de ing. Dumitru Toma, șeful șantierului din zona industrială. Se vizitează hala principală a fabricii aflată în stadiul de montaj. Lăcătușul montor Marin Visescu raportează secretarului general al CC al PCR despre îndeplinirea sarcinilor de producție la lotul 8. „Am citit — spune el — recenta hotărîre a partidului și guvernului în legătură cu folosirea timpului de lucru. Considerăm că ea este binevenită și ne angajăm să luptăm cu hotărîre pentru respectarea ei.”

În memoria eroilor țăranimii din 1907

Oaspeții se îndreaptă apoi spre plața Daciei. Aici are loc un moment solemn. În semn de adine omagiu, conducătorii de partid și de stat depun o coroană de flori la monumentul înălțat pentru eternizarea memoriei celor care au luptat și au căzut în anul marii războaie. Pe panglica purpurie sînt înscrise cuvintele: „Celor care în 1907 s-au jertfit în lupta pentru pămînt și o viață mai bună, din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român.” În jurul monumentului fac de gardă 19 țăranii care au luat parte la războala de acum 60 de ani. După depunerea coroanei, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Ion Gheorghe Maurer string cu căldură minile veteranilor.

Primiți cu ovații și urale, oaspeții urcă apoi la tribuna amenajată în piață.

Exprimînd sentimentele de satisfacție cu care întreaga populație din Buzău salută vizita conducătorilor de partid și de stat, tov. Vasile Negocescu, prim-secretar al Comitetului raional de partid, a arătat că, drept urmare a politicii consecvente de industrializare socialistă a țării, de dezvoltare armonioasă a tuturor regiunilor și raioanelor, orașul Buzău se mîndrește astăzi cu prezența unei puternice zone industriale. Buzoienii sînt profund recunoscători partidului pentru perspectivele deschise orașului lor, care la sfîrșitul cincinalului va înregistra o creștere de 3 ori a volumului producției industriale globale. În continuare, vorbitorul a spus: „Atenția noastră se va îndrepta în mai mare măsură spre perfecționarea organizației muncii pe șantierul industrial, executarea unor lucrări de bună calitate și economisirea materialelor, darea în producție a obiectivelor și atingerea parameștrilor proiectați la termen stabilite.”

Aducînd un călduros salut din partea primilor siderurgii ai orașului Buzău, tov. Aurelian Rusu,

Acest angajament este cu atât mai important cu cît, deși termenul de intrare în funcțiune a fabricii bate la ușă, planul de investiții și construcții montaj nu a fost realizat în întregime. Conducătorii de partid și de stat se interesează de cauzele care au generat această stare de lucruri și atrag atenția cadrelor de conducere de pe șantier să ia toate măsurile pentru respectarea cu strictețe a termenului de punere în funcțiune a întreprinderii. Ing. Dumitru Toma arată că în momentul de față au fost create toate condițiile pentru terminarea construcției; el arată că întregul colectiv de muncitori, tehnicienii și inginerii își va intensifica activitatea pentru a da fabrica în funcțiune la data stabilită.

maistru trefilator la Uzina de sîrmă și produse din sîrmă, a arătat că colectivul șantierului și al Uzinei de sîrmă se mîndrește că, sub conducerea organizației de partid, a asigurat punerea în funcțiune înainte de termen a unei capacități de 30 000 tone sîrmă trasă și a realizat încă din primul trimestru planul de producție la toți indicatorii. El a exprimat angajamentul muncitorilor și tehnicienilor ca, împreună cu constructorii, să depună toate eforturile pentru darea în producție la termen a noilor capacități și a țingerea în timpul cel mai scurt a parameștrilor proiectați. Interesului pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid l-au arătat problemelor ce frîmintă colectivul nostru, atenției și grijii părintești cu care ne îndrumă activitatea, le vom răspunde prin muncă entuziastă pentru înființarea sarcinilor ce ne revin din Directivele Congresului al IX-lea al partidului.

A luat apoi cuvîntul profesoara Maria Diaconescu.

Ne desăvîșim activitatea într-un vechi centru cultural, în care au funcționat unele din primele școli de grămiță și dieci de cancelarie și s-au tradus printre primele cărți românești. Flacăra științei și culturii aprinsă aici cu veacuri în urmă a dobindit în anii puterii populare o nouă strălucire, datorită grijii pe care partidul o acordă creșterii conținutului și nivelului material și cultural al celor de muncesc. Școala zilelor noastre, principal izvor de cultură și factor de civilizație, dispune de condiții materiale deosebite, iar noi, slujitorii școlii, simțim în permanentă dragostea și sprijinul înțeleptului nostru partid. Pentru toate acestea vă mulțumim din adînc inimii și vă asigurăm că ne vom dîruia cu toată pasiunea nobilei misiuni de educare a tinerelor generații.

Comuniștii tind mereu spre perfecționarea activității

Salut at puternice aplauze și ovații, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, care, după ce a mulțumit locuitorilor orașului pentru manifestările de căldură simpatie — expresie a încrederii poporului față de partid — a transmis un salut din partea Comitetului Central al PCR și a guvernului Republicii Socialiste România.

Am vizitat în orașul dv. a spus în continuare vorbitorul — noile obiective industriale, care se numără printre cele mai moderne din țară, atît în ce privește construcția lor, cît și înzestrarea cu utilaje. Este drept, ele abia au intrat în funcțiune și de aceea este încă greu de făcut o apreciere asupra modului în care își desăvîșeau activitatea. În orice caz, faptul că siderurgii din Buzău au realizat sarcinile de plan care le-au revenit pînă acum arată că ei, cum se spune la noi, au pășit cu dreptul! Urmează, în continuare, să fie completată utilizarea întreprinderii și să se termine celelalte lucrări de investiții; sint, de asemenea, în construcție alte uzine, printre care fabrica de zahăr.

Nunaj în Buzău investițiile în acest cincinal se ridică la 2 300 000 000 lei. Sint desigur, fonduri apreciabile, a căror utilizare împune constructorilor, organizațiilor de partid, un deosebit spirit de răspundere și o preocupare neabătută pentru buna lor gospodărire. Spre a se obține un înalt grad de eficiență economică. Or, trebuie să vă spunem deschis că pe lângă impresiile foarte bune, avem și unele mai puțin bune, determinate de risipa mare de teren scos din circuitul agricol, de faptul că nu a existat mai multă grijă pentru folosirea rațională a suprafeței afectate construcțiilor industriale. Săturăm asupra acestor aspecte avînd în vedere că la dv. urmează să se construiască în continuare noi întreprinderi — și este de dorit ca organizațiile de partid, proiectanții, constructorii, ministerele interesate — să acorde mai multă atenție problemelor de proiectare, tuturor aspectelor economice ale realizării noilor construcții. Este o obligație să facem totul ca mijloacele financiare și materiale să fie

folosite cit mai rațional, pentru a aduce maximum de venit. Numai pe această cale vom obține rezultate tot mai importante în creșterea bogăției patriei noastre și, totodată, în ridicarea bunăstării întregului popor.

Întreprinderile de aci dispun de mari resurse interne. Print-o organizație superioară a muncii, printr-o mai bună folosire a spațiului de producție existent și a timpului de lucru se pot realiza sporuri de produse considerabile.

Știm că oamenii muncii din Buzău, organizațiile de partid dispun de forțe suficiente pentru a lichida neajsurile ce se mai manifestă, pentru a obține succese cit mai importante în dezvoltarea industrială a regiunii, aducînd în acest fel o contribuție tot mai prețioasă la înființarea programului de construcție socialistă elaborat de partid.

În raionul Buzău există mari posibilități și pentru dezvoltarea agriculturii. Rezultatele bune de pînă acum arată că țăranii cooperatori, lucrătorii din fermele de stat și SMT-uri depun eforturi fructuoase pentru a obține recolte cit mai bogate. Firește, nu ar fi bine dacă ne-am declara pe deplin satisfăcuți cu cele realizate. Este în firea comuniștilor obiectul bun de a nu se mulțumi nicodată cu stadiul atins; ei doresc întotdeauna să înființeze mereu activitatea, să se depășească pe ei înșiși.

Ceea ce ne propunem noi nu sînt chiar lucruri extraordinare; trebuie să folosim pămîntul și mijloacele mecanice, semințele și îngrășămintele mai bine pentru a obține producții agricole mai mari, și în felul acesta să asigurăm nu numai necesarul de produse agro-alimentare pentru populație. — aceasta s-a realizat și pînă acum — dar să putem exporta mai mult, înflăcă agricultura să contribuie într-o măsură tot mai mare la sporirea veniului național, a resurselor statului, la înflorirea patrii noastre a unei vieți din ce în ce mai prospere, mai civilizate.

Ne exprimăm convingerea că ță-

(Continuare în pag. 17)

Poporul — strins unit în jurul partidului

În dimineața zilei de vineri, cea de-a doua zi a vizitei în regiunea Ploiești, tovarășii Nicolae Ceaușescu, Ion Gheorghe Maurer, Paul Niculescu-Miziu, Maxim Berghianu, Manea Mănescu și Gheorghe Stoica, au plecat cu trenul la Rîmniceu Sărat. Oaspeții sînt însoțiți de tov. Dumitru Balalia, prim-secretar al Comitetului raional de partid, și Nicolae Tăbărcă, președintele Comitetului Executiv al Statului popular regional.

— La ora 8, în gara Rîmniceu Sărat, conducătorii de partid și de stat coboară din tren, întîmpinați de uralele nesfîrșite ale muncimii în calea lor a fost.

VIZITA CONDUCĂTORILOR DE PARTID ȘI DE STAT ÎN REGIUNEA PLOIEȘTI

(Urmare din pag. 3-a)

rănimea cooperatistă, toți lucrătorii din agricultură, la fel ca și muncitorii din industrie vor îndepăși cu cinste și chiar vor depăși sarcinile care le revin în acest cîmp, spre folosul lor și al întregului popor!

roșu pe calea construirii societății noi.

Desigur, tovarăși, noi nu uităm nici un moment că în lumea de azi mai există sistemul imperialist, mai sînt imperialiștii americani care duc războiul de agresiune din Vietnam, intervin în treburile interne ale altor popoare, ațentează la independența și suveranitatea lor — nu uităm că atîta timp cit va exista imperialismul va exista și pericolul de război. De aceea, o dată cu preocuparea pentru dezvoltarea economiei și culturii, ne îngrijim și de întărirea capacității de apărare a patriei noastre, facem totul pentru a asigura securitatea muncii pașnice a poporului nostru. Viața, întreaga desfășurare a evenimentelor internaționale demonstrează că cu cît mai puternică este solidaritatea internațională a țărilor socialiste, a comunistilor, socialistilor, a tuturor forțelor democratice, antiimperialiste, a tuturor popoarelor care luptă pentru independența națională, cu atît mai sigură este pacea, cu atît cresc posibilitățile de a zădărnici uneltirile cercurilor imperialiste.

Tochmai avînd în vedere această realitate a epocii contemporane, partidul și guvernul nostru depun eforturi neobosite și își aduc contribuția activă la întărirea unității țărilor socialiste și a partidelor comuniste și muncitorești, a tuturor forțelor antiimperialiste, îndepărtîndu-se astfel de obligațiile naționale ca și o îndatorire internațională.

În încheiere, tovarășul Nicolae Ceaușescu a urat locuitorilor orașului și raionului Buzău noi și noi succese în activitatea consacrată realizării și depășirii sarcinilor care le revin din programul elaborat de Congresul al IX-lea al partidului.

În timp ce secretarul general al CC al PCR încheie cuvîntarea, un imens stol de porumbei își are zborul deasupra mulțimii care observa cu îndelung.

În exclamații și ovațiile mulțimii, conducătorii de partid și de stat își iau rîmas bun de la populația îndreptîndu-se spre orașul Mizil.

PAUL ANGHEL
STELIAN CONSTANTINESCU
ALEXANDRU BRAD

Succesele pe care le obținem în industrializarea țării, a arătat în continuare tovarășul Nicolae Ceaușescu, în dezvoltarea agriculturii, a învățămîntului, științei și culturii sînt rodul muncii întregului nostru popor care înfăptuiește neabătut politica marxist-leninistă a partidului. Ele sînt o dovadă a forței creatoare a poporului român, care stăpîn pe soarta sa, muncește pentru sine, pentru a-și ridica patria pe culmile cele mai înalte ale progresului și civilizației.

Totodată, prin rezultatele pe care le obținem în dezvoltarea economică-culturală a patriei noastre ne aducem contribuția la cauza generală a socialismului și păcii. Fiecare succes, fiecare pas înainte în țările noastre ca și al oricăreia din țările socialiste, întărește forța sistemului mondial socialist, demonstrează superioritatea socialismului și grăbește ziua cînd întreaga omenie va păși sub steagul

DIN TOATĂ LUMEA

LUCRĂRILE CONSILIULUI ECONOMIC ȘI SOCIAL AL O.N.U.

— Cuvîntul reprezentantului român, Octavian Bărbulescu

NEW YORK 12 (Agerpres). — În cadrul lucrărilor sesiunii a 42-a a Consiliului Economic și Social al ONU, care se desfășoară la New York, au început debaterile pe marginea Programului de studii al ONU pentru 5 ani privind valorificarea resurselor naturale în procesul dezvoltării economice.

Luînd cuvîntul, reprezentantul român Octavian Bărbulescu a subliniat că realizarea acestui program poate aduce o contribuție utilă pentru sprijinirea eforturilor proprii pe care țările în curs de dezvoltare le dedică dezvoltării lor economice și sociale.

CAPITALA R. D. VIETNAM DIN NOU BOMBARDATĂ

HANOI 12 — Corespondentul Agerpres, A. Ionescu, transmite: Vineri după-amiază, în jurul orei 15.30, capitala RD Vietnam a fost din nou bombardată. Un mare număr de avioane americane au atacat lărgi uzine și cartiere situate la periferia orașului în zona denumită Ha Dong. În cursul raidului, care a durat circa 20 de minute, au fost răniți și omorîți numeroși locuitori ai Hanoiului. Au fost, de asemenea, atacate zone populate din provincia Ha Tay. Agresiile au primit o ripostă puternică. Potrivit primelor informații, 5 avioane agresoare au fost doborîte — 2 în zona Hanoiului și 3 în provincia Ha Tay — altele avariate și cîțiva piloți luați prizonieri. Cu acestea, numărul avioanelor americane doborîte deasupra RD Vietnam se ridică la 1.883.

ONU: Proiect de rezoluție privind reglementarea situației din Africa de sud-vest

NEW YORK 12 (Agerpres). — Joi, la sediul ONU a avut loc o ședință comună a grupului afro-asiatic și al țărilor latino-americane, care au elaborat împreună un proiect de rezoluție privind reglementarea situației din Africa de sud-vest.

Proiectul inițial al grupului celor 60 de țări afro-asiatice stipula trimiterea unui comitet al ONU pentru a administra Africa de sud-vest, comitet care să fie sprijinit prin măsuri coercitive ale Consiliului de Securitate, în cazul în care autoritățile din RSA ar refuza să permită administrația ONU. Noul proiect provizoriu elaborat de cele două grupuri de țări cere Consiliului de Securitate să întreprindă acțiuni care să garanteze administrarea acestui teritoriu de

Săracii devin mai săraci..

Un studiu publicat recent de Comisia economică a ONU pentru America Latină privind situația economică a regiunii pe anul 1966, constată o scădere bilă a producției și a venitului real în toate țările latino-americane. Conform studiului, produsul brut al Americii Latine a înregistrat în 1966 o creștere de 3 la sută, care a fost practic înghițată de sporal demografic. Venitul pe locitor a crescut doar într-o măsură cu totul infimă, și anume cu 0,2 la sută, ceea ce reprezintă o scădere față de anul 1965 și 1964.

ANGLIA O creștere a influenței conservatorilor

LONDRA 12 (Agerpres). — În Anglia s-au desfășurat joi alegerile pentru consiliile municipale ale diferitelor comitate. Rezultatele indică o creștere a influenței conservatorilor și confirmă declinul laburistilor constatată și în alegerile parțiale pentru Camera Comunelor, care s-au ținut în ultimele luni.

Specialiștii Națiunilor Unite explică această situație printr-o serie de factori interni, dintre care primează obstacolul structurilor sociale arhaice. Totodată, se arată că America Latină nu a putut să beneficieze în măsură adecvată de expansiunea comerțului mondial, iar o mare parte a resurselor latino-americane a fost înghițată de capitalul monopolist străin. În timp ce în 1960 firmele străine au obținut profituri în valoare de 900 milioane de dolari, în 1966 aceste profituri au depășit 1,1 miliarde de dolari. Totodată, a crescut volumul ratelor de achitare a dărilor la împrumuturile contractate în străinătate, ajungînd în total la 570 milioane de dolari pe an, în timp ce datorica externă a țărilor latino-americane depășește 12 miliarde de dolari. Cea mai mare parte a acestei datorii a fost contractată în SUA. La toate acestea se adaugă pierderea a peste un miliard de dolari suferită de țările latino-americane la export, ca urmare a așa-numitului comerț

Corespondență

necchivalent, care presupune export de produse primare dintr-o țară mai puțin dezvoltată în special pe piața nord-americană, și achiziționarea de produse manufacturate, la prețuri tot mai mari.

roare de bombardament: un avion american a bombardat din greșală propriile poziții. În dimineața zilei de vineri, un puternic atac a fost lansat împotriva unității bazelor americane de la Bieng Hoa, una din cele mai importante poziții americane în Vietnamul de sud, situată la numai 26 km de capitală. Baza a fost atacată cu mortiere, tunuri fără recul și rachete care sînt folosite pentru prima dată de patrioții sud-vietnamezi. La numai 15 minute de la declanșarea focului, scrie agenția Associated Press, citînd un purtător de cuvînt al comandamentului american de la Saigon, șase americani au fost uciși și alți 29 răniți. De asemenea, au fost parțial avariate clădirile bazei și o parte din avioanele care se aflau pe pistă.

Atacuri puternice ale forțelor patriotice sud-vietnameze

SAIGON 12 (Agerpres). — În ultimele 24 de ore, forțele patriotice sud-vietnameze au acționat simultan în mai multe regiuni ale țării. După cum relatează corespondentul agenției France Presse, joi seara au avut loc ciocniri puternice între patrioții sud-vietnamezi și pușcașii marini americani la „colina 110”, o poziție importantă situată la 23 km de Hoi An, capitala provinciei Da Nang. Luptele s-au desfășurat cu o violență puțin obișnuită. Pentru a putea rezista atacului lansat de patrioți, în ajutorul trupelor americane au fost trimise ca întărituri mai multe companii ale celui de-al cincilea regiment. În timpul luptei s-a înregistrat o nouă „e-

roare de bombardament: un avion american a bombardat din greșală propriile poziții. În dimineața zilei de vineri, un puternic atac a fost lansat împotriva unității bazelor americane de la Bieng Hoa, una din cele mai importante poziții americane în Vietnamul de sud, situată la numai 26 km de capitală. Baza a fost atacată cu mortiere, tunuri fără recul și rachete care sînt folosite pentru prima dată de patrioții sud-vietnamezi. La numai 15 minute de la declanșarea focului, scrie agenția Associated Press, citînd un purtător de cuvînt al comandamentului american de la Saigon, șase americani au fost uciși și alți 29 răniți. De asemenea, au fost parțial avariate clădirile bazei și o parte din avioanele care se aflau pe pistă.



FRANȚA. — Aspect din timpul unei recente demonstrații muncitorești de la Saint-Nazaire.

Comentariul zilei O pagină întoarsă pe jumătate

Noul în politica vest-europeană în săptămîna aceasta — nu alît prin inedit, cit prin faptul că exacerbează frămîntările politice vechi de luni de zile — la constituire, în noaptea de miercuri spre joi, votul Camerei Comunelor în favoarea candidaturii Angliei la Piața comună. „O pagină a fost întoarsă — declara un deputat laburist pe culoarele Camerei Comunelor după comunicarea rezultatelor votului — acum se deschide un nou capitol, bătălia grea și plină de obstacole pe care o vor constitui negocierile cu Piața comună”. El se refera, bineînțeles, la eforturile care vor trebui depuse de acum încolo pentru înfrîngerea recitențelor statelor membre ale CEE, în primul rînd ale Franței, în ce privește admiterea Angliei în această organizație.

Pagina a fost însă întoarsă numai pe jumătate, căci lupta va trebui dusă nu numai pe plan extern, ci, în continuare, și pe cel intern. Majoritatea parlamentară de 426 din 629 voturi — într-adevăr neobișnuită — pe care a obținut-o premierul Wilson nu poate totuși disimula faptul că, în afara conservatorilor care au votat împotriva guvernului, un număr crescînd de laburisti „rebeli” și-au manifestat — fie alăturîndu-se votului opoziției conservatoare, fie abținîndu-se de la vot — îngrijorarea față de repercusiunile eventualei intrări a Angliei în „clubul celor șase”. Tixita incintă a Camerei Comunelor a primit rezultatul votului „într-o tă-

tere totală”, relatează agenția Reuter, care adaugă că „partidul laburist a fost adînc scindat”. Votul a fost caracterizat de „o înăsprire netă a atitudinii deputaților laburisti ostili Pieței comune”, subliniază observatorii. „Lupta împotriva intrării Angliei în CEE va continua fără încetare”, a declarat Emanuel Shinwell, fostul președinte al grupului parlamentar laburist, unul din principalii purtători de cuvînt ai „rebelilor”. În cursul dezbaterilor, el

în general, cu 2,5 pînă la 3,5 la sută — deși aceste aprecieri sînt considerate de specialiști ca fiind totuși optimiste. Conform prevederilor Pieței comune, prețurile alimentare trebuie să fie aproximativ aceleași în toate țările membre. Datorită subvențiilor acordate fermierilor englezi și importurilor ieftine de carne și produse lactate din Australia și Noua Zeelandă, pe gospodina britanică mîncarea o costă în general mai puțin în comparație cu țările Pie-

sterline anual în plus — apreciază experții conservatori. Există și alți factori de natură să afecteze, indirect, nivelul de trai al cetățeanului britanic. Anglia va trebui, de exemplu, să-și deschidă larg frontierele pentru importurile din țările Pieței comune. Ea se va vedea atunci expusă riscului unei deteriorări a balanței sale comerciale, căci nimic nu-i garantează compensația unui excedent al exporturilor în aceste țări.

Adepții aderării la CEE, în special cercurile financiare și industriale argumentează că toate aceste pierderi vor fi compensate „cu timpul” de posibilitățile sporite de export pentru mărfurile engleze. Între concurența sporită a SUA în țările Commonwealthului și concurența „celor șase” în cadrul unei „Piețe comune” — spun ei — este de preferat aceasta din urmă, indiferent dacă perspectivele pentru cetățeanul de rînd sînt, deocamdată, sumbre.

Dar tocmai aceste perspective imediate și certe încrețesc frunțile „rebelilor” laburisti și îndirjesc opoziția lor și a celorlalți adversari ai aderării Angliei la Piața comună — opoziție care nu a dispărut o dată cu votul din Camera Comunelor.

ALEX. ALCALAY

teci comune. Cînd și dacă Anglia va deveni un membru al CEE, carnea — de exemplu — va fi cu 25-30 la sută mai scumpă. Și unul este astăzi relativ ieftin în Anglia, în comparație cu cel din țările Pieței comune. Din momentul în care Anglia va intra în această comunitate, gospodinele vor trebui să plătească, după aprecierile experților, un preț dublu la unt. Prețurile cerealelor vor trebui, de asemenea, să urce pînă la nivelul celor din vestul Europei. Alimentațiile vor costa poporul britanic aproape 600 milioane de lire

ABIDJAN. — În urma reuniunii Consiliului național al Coastei de Filde, care a avut loc joi sub conducerea președintelui Boigny, toți deținîții politici din țară au fost eliberați. Printre aceștia, relatează corespondentul agenției France Presse, se numără Jean Baptiste Mockey, fost ministru de interne, Jean Konan Banny, fost ministru al apărării, precum și alte personalități politice din Coasta de Filde, condamnate la moarte și apoi la închisoare pe viață în 1964.

MOSCOVA. — CC al PCUS, Președintele Sovietului Suprem al URSS și Consiliul de Miniștri au exprimat sinceră recunoștință și mulțumiri profunde organizațiilor, colectivelor, cetățenilor Uniunii Sovietice, precum și comitetelor centrale ale partidelor marxist-leniniste, guvernelor țărilor socialiste și ale celorlalte țări prietene, oamenilor de stat și militari, diplomaților, organizațiilor și cetățenilor din alte țări, care au trimis condoleanțe în legătură cu moartea tragică a cosmonautului Vladimir Komarov.

BRUXELLES. — Reprezentantul guvernului danez pe lângă CEE, Kaj Barlebo Larsen, a remis președintelui în exercițiu al Consiliului ministerial al Pieței comune, Renaat Van Elsen, cererea oficială a Danemarcei de aderare la CEE.

în fine, există două paragrafe prin care țările latino-americane sînt obligate în mod expres să utilizeze banii primii pentru cumpărarea de bunuri și servicii numai din Statele Unite.

VASILE OROS